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Ata da Nona Reunião da Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 06 de Março de 

2025. 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 27/02/2025 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 53/2025, de 06/03/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, que institui no Município de Valença, a 

proibição de contratação de shows, artistas e eventos abertos ao público 

infantojuvenil que envolvam, no decorrer da apresentação, expressão de 

apologia ao crime organizado ou ao uso de drogas. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 54/2025, de 06/03/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe sobre a proibição do corte do 

serviço de fornecimento de água no município em finais de semana e 

feriados e nos dias que antecedem os mesmos e dá outras providências. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 55/2025, de 
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06/03/2025, origem Mensagem nº. 25/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 55.000.000,00 (cinquenta e cinco milhões de reais), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 09/2025, de 

04/02/2025, do Vereador Márcio da Silva, que dispõe sobre o 

alinhamento e a retirada de fios em desuso existentes em postes de 

sustentação e dá outras providências, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 21/2025, de 06/02/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre o fornecimento de 

medicamentos da rede pública municipal aos pacientes que 

apresentarem prescrição médica particular, desde que estejam 

cadastrados no Sistema Único de Saúde (SUS), requerendo o envio do 

projeto ao Consultor Jurídico da Câmara, e após, volta a esta Comissão 

para melhor análise e relato da matéria. O projeto será encaminhado ao 

Consultor Jurídico para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

22/2025, de 06/02/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre a implantação de código QR em todas as placas de obras 

públicas municipais para leitura e fiscalização eletrônica, requerendo o 

envio do projeto ao Consultor Jurídico da Câmara, e após, volta a esta 

Comissão para melhor análise e relato da matéria. O projeto será 

encaminhado ao Consultor Jurídico para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 

nº. 01/2025, de 20/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que 

concede o Título Honorífico de Benemérito Municipal à Soldado PM 

Fabiana Aparecida de Souza (in memorian) e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, dia 

11/03/2025. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 02/2025, de 20/02/2025, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Sr. Severino Dias e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na próxima sessão, dia 11/03/2025. Parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução nº. 03/2025, de 20/02/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao 
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Sr. Major Paulo Victor Guimarães Ferreira e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, dia 

11/03/2025. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 04/2025, de 20/02/2025, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Sr. Wallace Serafim Pavão e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, dia 

11/03/2025. Requerimento n°. 26/2025, de 06/03/2025, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos Policiais do 

Comando de Policiamento Rodoviário (CPRv), Posto 3.6 Parapeúna: 

Sargento Anderson Luiz, Cabo Luiz Henrique e Cabo Guida. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 27/2025, de 06/03/2025, do 

Vereador Átila Paiva Pereira, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 

Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, pelo empenho 

e dedicação com que vem conduzindo seu trabalho à frente da Secretaria de 

Saúde. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 28/2025, de 

06/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos aos empresários Rogéria Maia e Cláudio Maia, que 

têm se destacado significativamente na geração de renda e empregos no 

Município de Valença, por meio de sua empresa Maia Ambiental, além de 

prestarem serviços de apoio, de forma gratuita e anônima, a diversas 

instituições do município. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

29/2025, de 06/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, à Secretária 

Municipal de Educação, Renata Andrade Leite, solicitando informações 

complementares referentes ao Centro Integrado Municipal de Educação 

Especial (CIMEE) e à aplicação de recursos provenientes do Sistema de 

Estacionamento Rotativo Pago – Zona Azul, regulamentado pelo Decreto 

nº. 191/2018: 1- valor médio mensal efetivamente repassado ao CIMEE, 

nos últimos 12 meses; 2- relatório detalhado da aplicação desses recursos; 

3- cópias das notas fiscais e demais documentos comprobatórios. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 30/2025, de 06/03/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de Moção de Aplausos à 

3ª. Sargento PM Tatiana de Oliveira Santos de Souza, pela realização das 

festas de encerramento do ano letivo da Creche Policial Luciana, no Bairro 

Vadinho Fonseca. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

31/2025, de 06/03/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, 
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solicitando o envio de Moção de Aplausos para: Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Prefeito Municipal), Antônio Carlos da Silva (Secretário 

de Cultura e Turismo), Paulo Victor Guimarães Ferreira (Secretário de 

Assistência Social), Gustavo Schirm (Comandante da Guarda Municipal e 

representando todas as guarnições escaladas para Parapéuna), Fernando 

Siqueira Garcia Brandão (1ª Tenente – Comandante do 10º Batalhão e 

representando todas as guarnições escaladas para Parapeúna), Gisele Maria 

Campos Lima (representando a Empresa Dreams Produções e Digitais), 

Maria Aparecida da Silva Cunha de Souza (Subprefeita de Parapeúna e 

representando toda sua equipe de funcionários), Robézio Ramos Mais 

(Representante da EPAC), Rafael de Oliveira Tavares (Secretário de 

Saúde), Renata Andrade Leite (Secretária de Educação), Heleno de 

Almeida Souza (Diretor Geral da Escola Municipal Pingo de Mel), Bar do 

Carlinhos, Casa Simões, Depósito de Bebidas Barbosa, Posto Barbosa, 

Material de Construção Barbosa, Padaria Kipão, Padaria Fornalha e Padaria 

KS. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 32/2025, de 

06/03/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos ao Rafael Alves Romano Sanarelli, 

representante da empresa Rafael Tendas. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 33/2025, de 06/03/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à empresa Viação Glória, 

solicitando as seguintes informações: 1- Qual o quantitativo total da frota 

atualmente em circulação? Favor enviar a relação completa com número do 

veículo e placa; 2- Qual a idade média da frota de ônibus em operação? 3- 

Quantos veículos da frota possuem acessibilidade para pessoas com 

deficiência ou mobilidade reduzida? 4- Quantos ônibus possuem ar 

condicionado e quais linhas são atendidas por esses veículos? 5- Qual a 

periodicidade da higienização e limpeza dos veículos? 6- Cópia do 

Certificado de Registro e Licenciamento de Veículo (CLRV) de todos os 

ônibus. 7- Qual a frequência das revisões preventivas realizadas nos 

veículos? Cópia do cronograma de manutenção preventiva dos veículos, se 

houver. 8- Existe um plano de renovação da frota? Se sim, quais são os 

critérios e prazos estabelecidos para a substituição de veículos antigos? 9- 

Existe um controle sobre a lotação de veículos? Se sim, quais são os limites 

estabelecidos e como esse monitoramento é feito? 10- Como é realizado o 

acompanhamento da pontualidade dos ônibus e da qualidade do serviço? 

11- Existe algum canal de comunicação ou ouvidoria para que os usuários 

possam registrar reclamações e sugestões? Se sim, quais os meios de 

contato e o tempo médio de resposta? 12- Quais são os procedimentos 

adotados pela empresa em caso de quebra de ônibus durante o trajeto? Há 
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um plano emergencial? 13- Os motoristas e cobradores passam por 

treinamentos regulares? Se sim, quais são os conteúdos interativos e a 

periodicidade das capacitações? 14- Há uma reserva de frota para cobrir 

eventuais problemas operacionais? Se sim, quantos veículos estão 

disponíveis como reserva? 15- Existem medidas previstas para a 

modernização do sistema de transporte, como rastreamento de veículos em 

tempo real, etc? 16- Enviar a cópia do TAC entre a prefeitura e empresa, 

feita pelo MP. 17- Qual a porcentagem dos passageiros de utiliza de 

gratuidade? Favor discriminar a porcentagem de cada uma delas. 18- Qual 

o quantitativo médio de passageiros por linha? 19- A prefeitura paga algum 

subsídio atualmente à empresa? 20- Há comissão de transporte nomeada? 

Se sim, quais são os membros e quais dias da reunião? Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Salvador de Souza 

(Dodô), solicitando o envio de Moção de Aplausos ao funcionário da 

Secretaria de Saúde, Sr. Júlio, que pertence à parte de transporte, pela 

dedicação ao seu trabalho. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos ao Bloco do Paletó, pelo desfile em Barão de Juparanã, 

e pela linda homenagem do samba-enredo dedicada ao seu saudoso tio, 

Antônio José, mais conhecido como Cascata. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos aos funcionários da Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer, extensiva ao Gerente do Bramil e também à 

coordenação e direção do Colégio Passo a Passo, pelo apoio dado ao Bloco 

Esporte e Folia, que fez seu desfile na quinta-feira de carnaval. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 113/2025, de 06/03/2025, do 

Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, solicitando a instalação de um bicicletário, se 

possível coberto, nas imediações da rodoviária, no Distrito de Parapeúna. 

Indicação n°. 114/2025, de 06/03/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo 

Cesar Pereira de Souza, solicitando a melhoria na pavimentação do Beco 

514, Bairro Monte D’Ouro. Indicação n°. 115/2025, de 06/03/2025, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada 

manutenção urgente na Rua Welton de Souza Simões, nº. 115, Chacrinha, 

que apresenta-se com um buraco no solo. Indicação n°. 116/2025, de 

06/03/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário 
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Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de 

Souza, solicitando que seja realizado reparo no calçamento da Rua Dom 

André Arcoverde, Centro, em frente ao nº. 154. Indicação n°. 117/2025, de 

06/03/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de 

Souza, solicitando manutenção e restauração do bueiro localizado na Av. 

Geraldo de Lima Bastos, nº 820, Monte D’Ouro (em frente à Marmoaria do 

Dinho). Indicação n°. 118/2025, de 06/03/2025, do Vereador Luiz Antônio 

da Costa Carvalho Corrêa da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize a reforma 

da Creche Alfredo Lemos, no Bairro Parque Pentagna. Indicação n°. 

119/2025, de 06/03/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando, 

em caráter de urgência, a climatização do CIEP Municipal Professor Costa 

Junior, no Bairro Chacrinha, por meio da instalação de aparelhos de ar-

condicionado e ventiladores. Indicação n°. 120/2025, de 06/03/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a manutenção com patrol e 

aplicação de escória em toda extensão da Estrada Fazenda do Caixão e 

Estrada Fazenda da Glória, no Bairro Serra da Glória, até o limite com a 

Rodovia 115. Indicação n°. 121/2025, de 06/03/2025, do Vereador Márcio 

da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, solicitando mutirão para realização de exame dos potenciais 

evocados auditivos do tronco cerebral (BERA). Indicação n°. 122/2025, de 

06/03/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, com cópia à Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer, para que um educador físico retorne com 

suas atividades ao Posto de Saúde do Bairro São Francisco. Indicação 

verbal do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, ao Secretário de 

Ordem Pública e Assistência Social, Major Paulo Vitor, solicitando que 

viabilize junto à Empresa Glória, a transferência do horário de saída da 

rodoviária de Valença, de 11:30h. para 12:00h, assim como era antes da 

pandemia. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou, solicitando que seja realizada manutenção urgente na Rua 

Welton de Souza Simões, nº. 115, Chacrinha, que se apresenta com um 

buraco no solo. Teceu comentários sobre outra indicação que apresentou, 

solicitando que seja realizado reparo no calçamento da Rua Dom André 

Arcoverde, Centro, em frente ao nº. 154. Ainda teceu comentários sobre a 

terceira indicação que apresentou, solicitando manutenção e restauração do 
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bueiro localizado na Av. Geraldo de Lima Bastos, nº 820, Monte D’Ouro 

(em frente à Marmoaria do Dinho). Parabenizou todas as mulheres 

valencianas, pelo Dia Internacional da Mulher, no dia 08 de março. O 

Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. 

Comentou que no dia 27 de fevereiro recebeu algumas denúncias em 

relação à Empresa Gloria, referente ao aumento da passagem dos ônibus 

extras que colocou para o carnaval de Parapeúna. Disse que considerou 

abusivo e pediu informações e está aguardando a empresa responder. Falou 

que dependendo da resposta vai convocar essa empresa para prestar 

esclarecimentos. Fez menção à questão de ônibus quebrados. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, solicitando 

mutirão para realização de exame dos potenciais evocados auditivos do 

tronco cerebral (BERA). Teceu comentários sobre outra indicação que 

apresentou, solicitando a manutenção com patrol e aplicação de escória em 

toda extensão da Estrada Fazenda do Caixão e Estrada Fazenda da Glória, 

no Bairro Serra da Glória, até o limite com a Rodovia 115. Comentou sobre 

outra indicação apresentada, solicitando, em caráter de urgência, a 

climatização do CIEP Municipal Professor Costa Junior, no Bairro 

Chacrinha, por meio da instalação de aparelhos de ar-condicionado e 

ventiladores. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Prefeito Saulo Corrêa, que trouxe um 

novo enfoque para o carnaval, dizendo que a população gostou do que foi 

disponibilizado. Parabenizou também o Deputado André Corrêa, que vem 

incentivando muitas coisas para Valença, dizendo que no carnaval não foi 

diferente. Fez menção ao carnaval de Parapeúna, dizendo que conseguiu 

voltar com o carnaval lá, depois de 8 anos. O Vereador Luiz Antônio 

Corrêa pediu um aparte. Disse que acompanha o carnaval de Parapeúna há 

muitos anos e nunca entendeu porque pessoas de Parapeúna sabotavam o 

carnaval do distrito. Falou que Parapéuna nunca teve uma manifestação do 

carnaval como essa agora. Parabenizou o Vereador Pedro Graça e o 

Prefeito Saulo. Continuando, o Vereador Pedro Graça disse que era uma 

vontade de todos. Agradeceu à Policia Militar, que esteve presente todos os 

dias. Agradeceu também à Guarda Municipal e aos seguranças. Elogiou os 

enfeites de Parapeúna. Agradeceu ao Rafael, pela disponibilização do 

palco. Disse que Parapeúna teve uma grande festa e um grande momento. 

Fez menção a um incidente que ocorreu no sábado. Disse que outro 

incidente foi o aumento da passagem de ônibus, mas a empresa voltou com 

o valor de quinze reais. Agradeceu também à Tenente da Polícia Militar, à 

Subprefeita Cida, ao Robézio e a todos os envolvidos, porque foi uma festa 

muito bonita. Disse que a Empresa Glória é uma empresa valenciana, que 

está lutando para sobreviver, só que tem algumas situações que não estão a 

contento com a população. Acha que os Vereadores deveriam convidar a 

direção da Empresa Glória, para uma reunião, para que possa explicar tudo 
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que aconteceu da pandemia até agora. O Vereador José Amauri pediu um 

aparte. Disse que precisa haver um entendimento com a empresa de ônibus 

antes de querer tirá-la de Valença. Parabenizou o Vereador Pedro Graça, 

por sua observação. Continuando, o Vereador Pedro Graça disse que o 

usuário do ônibus quer solução. O Vereador Luiz Antônio, comentou sobre 

o grau de insatisfação que a população de Valença está com essa empresa. 

Disse que essa proposta é equilibrada e necessária. Sugeriu que o 

Presidente dessa Casa tome a dianteira e convide essa empresa para vir 

aqui debater com os Vereadores, com o Prefeito e com o Secretário de 

Transporte. Falou que apóia integralmente a sugestão do Vereador Pedro 

Graça. O Vereador Presidente Eduardo Ávila comentou que ouviu muitas 

pessoas reclamando do horário de ônibus para Parapeúna. Disse que não vê 

problema do aumento do valor da passagem de ônibus em horário 

alternativo. Informou que vai fazer um convite direcionado à empresa, para 

uma reunião com os Vereadores. Disse que vai chamar o Major Paulo 

Vitor, que é da Pasta de Segurança e o Prefeito Saulo Corrêa. O Vereador 

Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Agradeceu 

aos comerciantes de Parapeúna, sobre o carnaval. Disse que fica triste 

porque ajuda, ajuda, e seu nome não é falado. Falou que vai trabalhar muito 

ainda por Parapeúna. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou todas as mulheres. 

Parabenizou toda equipe da Prefeitura Municipal de Valença, em nome do 

Prefeito Saulo Corrêa. Frisou a importância do trabalho que foi realizado 

pela Secretaria de Cultura e Turismo do Município de Valença, capitaneada 

pelo Secretário Maestro Antônio Carlos, que fez um trabalho brilhante. Fez 

menção ao Deputado André Corrêa, que não mediu esforços, para que as 

coisas acontecessem dentro do município. Parabenizou todos os 

envolvidos. Parabenizou também os guerreiros, que colocam os blocos na 

rua e abrilhantam o carnaval. Parabenizou ainda os fazedores de cultura de 

Valença e também os que vieram de fora. Comentou que foi procurado por 

alguns moradores, dizendo que já teve uma conversa com a Secretaria de 

Serviços Públicos, pois está passando um período delicado em um bairro de 

Valença, que todos conhecem como Subida do Machado, que é o Bairro 

Nossa Senhora da Conceição; fez menção ao esgotamento sanitário que é 

muito precário no referido bairro. Comentou que tem visto os esportistas 

elogiarem muito o trabalho que tem sido feito da Secretaria de Esporte 

junto com a Secretaria de Agricultura, sobre a limpeza dos campos de 

futebol, que tem acontecido na cidade, que hoje existe um planejamento e 

um agendamento. Disse que tem recebido algumas reclamações no que diz 

respeito à parte das quadras. Falou que já existe uma conversa sua com o 

Prefeito Saulo sobre algumas quadras, no que diz respeito à melhoria, 

citando as mesmas. Parabenizou a técnica do futsal feminino, Juliana 

Couto, que estréia no próximo sábado, no Clube dos Funcionários, na 31ª 
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edição da Copa TV Rio Sul de Futsal. O Vereador Salvador de Souza 

(Dodô) cumprimentou a todos. Fez uma homenagem antecipada pelo Dia 

Internacional das Mulheres, através de sua filha Mariele. Disse que 

homenageando a mesma, homenageia todas as mulheres. Teceu 

comentários sobre a Moção de Aplausos que apresentou hoje, ao 

funcionário da Secretaria de Saúde, Sr. Júlio, que pertence à parte de 

transporte, pela dedicação ao seu trabalho. Comentou que vai marcar uma 

reunião com o Secretário de Esporte do Estado do Rio de Janeiro, Rafael 

Picciani, junto com o futuro Secretário de Esporte, Bernardo Machado, 

onde vão respaldar o pedido que já fez antecipado, para trazer uma quadra 

de areia, via Governo do Estado, para o Bairro Jardim Valença. Agradeceu 

ao Prefeito Saulo Corrêa, pois no final de semana estiveram andando na 

cidade, verificando as obras que foram realizadas no Bairro Jardim 

Valença. Disse que nessa oportunidade estiveram também andando no 

Bairro Vale Verde, fiscalizando a obra de colocação de escória no referido 

bairro. Lamentou profundamente que funcionários dessa Casa façam 

comentários maldosos e indevidos sobre sua pessoa. Explicou que em 

momento algum falou que pediu asfalto para o referido bairro. Disse que há 

tempos atrás, quando era Vereador, pediu asfalto para o Bairro Vale Verde, 

mas infelizmente naquela época não tinha um Prefeito chamado Saulo 

Corrêa. Falou que todo asfalto que chega na cidade é mérito do Prefeito e 

mérito do Governo do Estado. Disse que insinuaram que lá atrás não fez 

nada para o Bairro Vale Verde, o que não é verdade. O Vereador Pedro 

Graça pediu um aparte. Disse que quando esteve como Secretário de 

Serviços Públicos, no Governo do Vicente Guedes, o Vereador Dodô foi o 

cara que mais lhe deu trabalho no Vale Verde. Continuando, o Vereador 

Dodô agradeceu ao Vereador Pedro Graça. Pediu ao Presidente Eduardo 

Ávila que advirta pessoas que trabalham na Câmara, para não fazerem 

crítica infundada. Acha que tem que existir um respeito com o Vereador, 

que é autoridade nessa Casa. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado) cumprimentou a todos. Fez uma observação sobre a indicação do 

Vereador Amauri, solicitando que seja realizada manutenção urgente na 

Rua Welton de Souza Simões, nº. 115, Chacrinha; disse que apresentou 

essa indicação no dia 13 de fevereiro; falou que se puder retirar, ele 

agradece. Teceu comentários sobre a Moção de Aplausos que apresentou à 

Rogéria Maia e ao Cláudio Maia, da empresa Maia Ambiental, pelo 

excelente serviço prestado na geração de emprego e renda, mas também 

pela função social. Com relação à empresa de ônibus, disse que para fazer 

um aumento tarifário, precisaria ser por decreto. Disse que não está aqui 

para perseguir o transporte público, mas quer tudo dentro do parâmetro 

legal. Teceu comentários sobre outro requerimento que apresentou hoje, 

solicitando informações complementares referentes ao Centro Integrado 

Municipal de Educação Especial (CIMEE) e à aplicação de recursos 
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provenientes do Sistema de Estacionamento Rotativo Pago – Zona Azul, 

regulamentado pelo Decreto nº. 191/2018. Disse que está aqui para 

trabalhar em prol da população. Falou que esse instrumento legítimo de 

transparência não é um desafio a ser enfrentado, mas sim um valor a ser 

compartilhado. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) 

cumprimentou a todos. Parabenizou a todos que organizaram o carnaval em 

Valença, inclusive o Vereador Bernardo, com o bloco do pessoal da 

terceira idade. Parabenizou também o Prefeito Saulo Corrêa e o Deputado 

André Corrêa, por esse belíssimo carnaval. Enviou agradecimentos aos 

guerreiros Diego, do Bloco do Zé Pretinho e a Sueli, do Samba dos 

Amigos. Saudou todos os guerreiros que botaram seus blocos na rua. 

Mostrou outro lado do carnaval, que é o lado do desenvolvimento 

econômico, tecendo comentários a respeito. Disse que o carnaval 

movimenta a economia da cidade. Parabenizou pelo resgate do carnaval de 

Valença, principalmente pelo lado da economia. Falou que precisa de mais 

eventos dessa forma em Valença. Teceu comentários sobre um dos projetos 

que apresentou hoje, que visa estabelecer diretrizes para a contratação de 

shows de artistas e eventos com acesso ao público infantojuvenil pela 

administração pública municipal direta e indireta, com a finalidade de 

proibir a contratação de artistas que promovam qualquer expressão de 

apologia ao crime e ao uso de drogas. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à 3ª. Sargento PM Tatiana de Oliveira Santos de Souza, pela 

realização das festas de encerramento do ano letivo da Creche Policial 

Luciana, no Bairro Vadinho Fonseca. Ainda teceu comentários sobre outro 

projeto de lei que apresentou, que dispõe sobre a proibição do corte do 

serviço de fornecimento de água no município em finais de semana e 

feriados e nos dias que antecedem os mesmos. Com relação ao Marco 

Regulatório de Saneamento Básico, disse que isso é uma “ferida” que 

em breve essa Casa vai ter que colocar a mão nessa cumbuca (água). 

Disse que Valença também não está bem servida pela Cia. de Água. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu) agradeceu à Secretaria de Cultura, através do Secretário 

Professor Antônio Carlos e ao Prefeito Saulo Corrêa, pelo carnaval do 

Distrito de Barão de Juparanã. Disse que o governo, mesmo em estado 

de calamidade financeira, se desdobrou, com parceria do Deputado 

André Corrêa, que tem forte ligação com o Estado, e conseguiu 

beneficiar o carnaval de Valença, sem gastar um real da Prefeitura, e 

com isso também fomentar o carnaval dos distritos. Teceu comentários 

sobre o carnaval em Barão de Juparanã. Parabenizou o esforço do 

Professor Antônio Carlos e sua equipe, que fizeram o carnaval com um 

mês. Disse que não tem dúvidas que o carnaval aquece também o 

comércio local. Convidou e fez um apelo aos Vereadores, que têm 
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mulheres como assessoras, e às funcionárias da Casa, para o Dia 

Internacional das Mulheres, antecipado nessa Casa, onde terá um dia de 

embelezamento e um dia de palestra só para as funcionárias dessa Casa. 

Disse que é interessante que todas participem e se façam presentes. O 

Vereador Pedro Graça pediu pela ordem. Registrou que teve duas 

perdas em Parapeúna, no carnaval, que foi o pai da Subprefeita Cida 

(Sr. Elias) e o amigo Enilson. Enviou sentimentos a todos os familiares. 

O Vereador Bernardo Machado pediu ao Presidente Eduardo Ávila que 

organize um momento, dentro da agenda da Casa, para que possam 

atender os responsáveis pela parte festiva da Diocese de Valença. 

Informou que esse ano a Diocese de Valença completa 100 anos e foi 

definida que a festa da Diocese vai ser realizada aqui em Valença. 

Disse que terá a presença de nove cidades e 50 ônibus já confirmados 

estarão em nossa cidade. Falou que se faz necessário uma reunião com 

todos os Vereadores, para que possam participar desse momento, que é 

um momento histórico. O Presidente Eduardo Ávila pediu ao Vereador 

Bernardo que tome a frente disso. Logo após o uso da Tribuna, passou-se 

para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 

2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausente o Vereador João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry). Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Complementar nº. 05/2025, de 25/02/2025, da Mesa Diretora, que concede 

revisão geral anual e reajuste salarial aos vencimentos dos servidores da 

Câmara Municipal de Valença, com fundamento na Constituição Federal, Art. 

37, Inciso X, dando outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. O Vereador 

Presidente Eduardo Ávila justificou o projeto. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                         , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 06 de Março de 2025. 

 

 


